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PLENÁRIO DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 1 
ALTO RIO GRANDE – CBH-GD1 2 

Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2014, realizada em 08 de abril de 2014. 3 
 4 

Em 08 de abril de 2014, reuniu-se o Plenário do Comitê de Bacia Hidrográfica Alto 5 
Rio Grande, no Salão de Eventos “Vereador Edgard de Souza Andrade”, na Av. Brasil, S/Nº, 6 
Centro, no município de Carrancas – MG. Compareceram os seguintes conselheiros titulares e 7 
suplentes: Amaziles da Conceição Pires (IGAM), Reginaldo da Silva Alves  (IEF), Elói 8 
Azilini Máximo (FEAM), representantes do poder público estadual; Cláudio Heitor de 9 
Oliveira (Prefeitura de Itutinga - MG), Gustavo Alvarenga Rodrigues (Prefeitura  de  Lavras - 10 
MG), Iara França Teixeira (Prefeitura de Carrancas - MG), Wanderlei da Silva (Prefeitura de 11 
Liberdade - MG), representantes do poder público municipal; Carlos Renato Viana (FIEMG), 12 
Paulo Roberto M. Carvalho (Consórcio AHE Funil), Álvaro  Aparecido Balbino (COPASA), 13 
representantes de usuários de recursos hídricos; Carlos Wagner Alvarenga (ABES), Maria 14 
Auxiliadora Miguel Jacob (Grupo Sempre Ativa), Lidiana de Oliveira Amaral (CREA-MG), 15 
representantes de entidades da sociedade civil; e os convidados José Francisco de Almeida 16 
Júnior e Renata Resende Godinho Ribeiro (Fundação Guairá), Givanildo Cândido Ribeiro e 17 
Alfredo Wilton dos Santos (Prefeitura de Bom Sucesso), Alvaro Saldanha (Prefeitura de 18 
Piedade do Rio Grande), Clecius Spuri de Miranda (EMATER-MG), Márcio Edgar R. Leite 19 
(EMATER-MG), José Luiz e Fernando Luigi (Restaurante UAI Tchê), Thaís Muniz Ottoni 20 
Santiago (UFLA), Davi Salgado de Souza (Folha de Turismo), Afonso Maria de Carvalho 21 
(Prefeitura de São Vicente de Minas), Roberto M. Cardoso (UFV), Orminda A. Resende 22 
Muniz (Prefeitura de Carrancas), José Augusto Leite, Amaury Teixeira, Rogério Teixeira 23 
Pinto, Gustavo Silva Ferreira (Sindicato Rural de Carrancas, Elizângela Maria Ferreira, 24 
Cleonice Carvalho de Souza, Claudinei Palma Sotta (Além das Formas), Sara Nogueira 25 
Teixeira e a auxiliar administrativa Liliane das Mercês Santos (CBH-GD1). Assuntos em 26 
pauta: 1- ABERTURA. Às 10 h e 30 min, o presidente Cláudio Heitor Oliveira faz a abertura 27 
da reunião. Em seguida houve apresentação do Hino Nacional e do Hino de Carrancas pelo 28 
artista local Igor. Passou-se a palavra a Conselheira representante de Carrancas, Iara frança 29 
Teixeira, que fez uma explanação sobre o município de Carrancas, mostrando as belezas 30 
naturais e os grandes problemas enfrentados no município. Após a apresentação, alguns 31 
conselheiros fizeram perguntas acerca de qustões do município, incluindo a questão da 32 
Cachoeira da Fumaça (tratamento e preservação). Foi mencionado o fato de constar no Plano 33 
Dirteor da bacia sobre a classificação do trecho “Ribeirão de Carrancas”, dado como de “não 34 
uso público”. Foi explicado que Plano Diretor está em fase de aprovação. Iara fala que está 35 
sendo realizado um diagnóstico Ambiental dos Pontos Turísticos de Carrancas. O conselheiro 36 
Reginaldo expôs a falta de proposição, pela prefeitura de Carrancas, da criação de uma 37 
Unidade de Conservação - UC no município. Morador de Carrancas explanou que não vê a 38 
possibilidade de uma UC por parte da população de Carrancas, então pediu que o Comitê 39 
propusesse tal criação ao Estado. Reginaldo sugere que o município solicite essa criação. 40 
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Cláudio sugere que seja formado uma equipe de trabalho específica apara a questão de 41 
Carrancas, formado por IEF, FIEMG, Prefeitura, GD1). O Presidente Cláudio solicitou que 42 
sendo esse um assunto pertinente e se estendeu o horário da reunião, que retornasse ao ponto 43 
de pauta. Paulo do Consórcio do Funil sugeriu realizar outra reunião em Carrancas para dar 44 
continuidade ao assunto, com a presença de integrantes da Universidade Federal de Lavras – 45 
UFLA. 2- Leitura da Pauta: Cláudio faz a leitura da pauta e logo em seguida solicitou a 46 
inclusão de uma apresentação de um filtro pelo Márcio da Emater, antes da palestra sobre o 47 
Novo Código Florestal. Todos os conselheiros aprovaram e foi alterada a pauta. 3 – Exame da 48 
Ata da 1ª Reunião em Itutinga: fez-se a exposição da ata da reunião realizada em Itutinga para 49 
a provação. Carlos Wagner solicitou a inclusão sobre o andamento do Plano Diretor e do 50 
enquadramento dos corpos d’água, que foi solicitado e não constou em ata. Feita a alteração a 51 
ata foi aprovada por unanimidade. Liliane explicou que a reunião da CTPLAN em Belo 52 
Horizonte, onde seria discutido e aprovado o Plano Diretor de Recursos Hídricos do GD1, foi 53 
cancelada, sendo remarcada para o dia 11 de abril. Ela qustiona se há algum conselheiro que 54 
tenha interesse e possa participar da reunião. Gustavo da Prefeitura de Lavras diz que se 55 
interessa e confirma sua participação. 4 -  Plano de Trabalho Gestão 2013-2017: Cláudio 56 
destacou a elaboração do Plano de Trabalho para essa gestão e solicitou a formação de uma 57 
equipe para essa elaboração, acompanhamento e controle. Solicitou ainda que fosse marcada 58 
uma reunião para a próxima semana  para esse trabalho, ficando agendada para dia 16 de abril 59 
de 2014, às 13 horas, na sede da COPASA em Lavras-MG. Confirmaram presença para o 60 
apoio na elaboração o conselheiros Álvaro Balbino, COPASA, Carlos Wagner, ABES, Maria 61 
Isabela, CREA, Maria Auxiliadora, Grupo Sempre Ativa e Cláudio Oliveira, Prefeitura de 62 
Itutinga. 5 – Câmaras Técnicas - CT: O presidente Cláudio solicitou aos conselheiros 63 
representantes em Câmaras Técnicas maior comprometimento. O conselheiro Carlos Wagner 64 
solicitou a mudança nos horários das reuniões. Solicitou também a realização de horários 65 
diferentes por que há conselheiros que participam de 2 câmaras. Paulo Carvalho sugere que as 66 
CT que ainda não realizaram reunião, que se reuniam após o almoço, para, ao menos, 67 
elegerem um coordenador. Reginaldo perguntou quais assuntos seriam discutidos nas 68 
reuniões das CT. Paulo Carvalho, Carlos Wagner e Cláudio explicaram os assuntos 69 
pertinentes para as discussões, tais como, demandas das CT, Plano de Trabalho, Regimentos 70 
Internos, execução do Plano Diretor, dentre outros. Foi solicitado que realizasse a troca de 71 
alguns conselheiros na CT, pois alguns participam de duas e outras entidades tem interesse. 72 
Então o Grupo Sempre Ativa, a partir desta reunião, irá participar da CTAPP, no lugar da 73 
Fundação Guairá. Houve discussão sobre a participação dos conselheiros nas CT e até nas 74 
reuniões do Comitê e por isso, Liliane aproveitou a presença da Amaziles do IGAM, e a 75 
convidou para dar uma palestra com o tema “Papel do Conselheiro dentro do Comitê”, a fim 76 
de motivar a participação e apresentando a eles o real papel junto ao Estado. O convite foi 77 
aceito e ela realizará a palestra na próxima reunião, dia 13 de maio, em Piedade do Rio 78 
Grande. Liliane aproveita para reclamar sobre a quem deve-se enviar e-mails de assuntos 79 
específicos ao IGAM. Amaziles disse que é interessante encaminhar a ela e no contato da 80 
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Gerência dos Comitês. Álvaro balbino da Copasa sugere que seja mesmo realizada 1 palestra 81 
em cada reunião do Comitê com assuntos importantes e sugestivos sobre motivação. Paulo 82 
fala da importãncia de apresentar o controle de frequência em todas as reuniões. Saída para 83 
almoço. 5 – Apresentação do Projeto: Filtro de Areia e Clorador, feito pelo técnico da 84 
EMATER-MG, Engenheiro Agrônomo, Márcio Edgar Rodrigues Leite. Após a apresentação 85 
houve questionamentos pelos conselheiros e pelos produtores rurais presentes na reunião. 6 –86 
Palestra sobre o Novo Código Florestal: Iniciou-se a palestra sobre o Novo Código Florestal, 87 
feita pela doutoranda em Engenharia Florestal e Graduanda em Direito Thaís Muniz Ottoni 88 
Santiago. Ao fim da aprsentação houve questionamentos e discussões. Alguns convidados 89 
relataram que ainda está bem confuso o novo código, mas que a palestra foi muito importante 90 
para o entendimento deles. 7 – Comunicado da Diretoria: Cláudio falou da necessidade de um 91 
plano de telefonia móvel para os trabalhos do Comitê. Os conselheiros concordaram com esse 92 
instrumento de trabalho para facilitar a comunicação entre comitê e conselho, sendo aprovada 93 
a realização do plano de telefonia. Cláudio também falou da necessidade de se realizar uma 94 
reunião extraordinária, para tratar de assuntos específicos. 8 – Comunicado dos conselheiros: 95 
Não houve comunicado dos conselheiros. 9 - Encerramento: Não havendo outros assuntos a 96 
serem tratados o presidente Cláudio Heitor Oliveira agradeceu a presença de todos e declarou 97 
encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.  98 
 99 
 100 

 
Sr. Cláudio Heitor Oliveira 
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